

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritiske doma. Telefon št. 24. — ŠTIS postrojekovni račun št. 11.787.

Na vsebilo tega dnevnika ne odgovorimo. — Reklamni ni na vsebilo.

Poštnina plačana v gotovini Cena današnje številke Din —75

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1—.

„TABOR“ izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 18. uri z datumom naslednjega dne ter stane mesečno po pošti D 10—, za inostranstvo D 18—, dostavljen na dom D 11—, na izkaznice D 10— inostrani po dogovoru.

Naroča se pri upravi „TABORA“ MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Naslov

Maribor, sobota 26. junija 1926.

Leto: VII. — Številka: 142.

list »Daily Herald« pravi, da italijanski kralj že dolgo ni več gospodar v svoji hiši in da je bodočnost Savoyev popolnoma odvisna od fašizma.

BORZA

CURIH (Avala), 25. junija. (Sklepni tečaj.) Beograd 9.13 $\frac{1}{4}$, Paris 15.075, London 25.13 sedem osmink, New-york 516.50, Milan 18.825, Praga 15.31 $\frac{1}{4}$, Dunaj 73.025, Budapešta 0.00723, Berlin 123, Bruselj 14.90, Amsterdam 207.30, Bukarešta 2.29 $\frac{1}{2}$, Sofija 3.725, Atena 6.39 $\frac{1}{4}$, Carigrad 2.74 $\frac{1}{4}$.

Uradniška nestalnost

Maribor, 25. junija.

Narodna skupščina je sprejela člen 234. uradniškega zakona. Ta prošlji člen, ki se zadnje dn često omenja, se glasi:

»Državni služabniki v vsej kraljevini, izveniši one, ki so označeni v členu 224. tega zakona, bodo uživali stalnost po preteku treh let od dne, ko postanejo veljavne določbe tega zakona in ne glede na dosedanje predpise.«

Kakor znano, je zahtevala vlada od skupščine, da se ta člen izpremeni v toliko, da se nestalnost podaljša. Vlada zahteva je izzvala v uradniških vrstah ogorčenje, če rečemo: upravičeno, smo zapisali odvisno besedo. Zakaj to, kako pri nas postopajo z uradničtvom, je že od sile. Uradniški zakon se je sprejel; dasi je pomanjkljiv, ga je uradništvo vendarle pozdravilo, ker je bolje nekaj ko nič. Takrat so prav oni isti ljudje, ki so sedaj na vladi, obetali zastopnikom uradniških organizacij, da se bo zakon samo izboljšal, če ga bo že kdo izpreminjal. Kakšno zboljšanje imajo naši ministri pred očmi, kaže Gjuričičev predlog: uradniška nestalnost se podaljšaj, ker nameravamo še mnogo uradnikov vreči iz državne službe, da štedimo in zboljšamo upravo.

Ko bi radikalsko-radičevska vlada imela pošten namen, da zboljša našo slabo upravo, vir zla in kužnega nezadovoljstva, bi ji dal vsak dober državljani prav. Toda pojmi o zboljšanju uprave so sila različni. Radikali niso z ničemer pokazali, da bi bili zavržli pogubno načelo, da je samo tista uprava dobra, ki je partizansko »čista«. To, kar je doslej paraliziralo našo upravo, je baš partizanstvo, ki se je zaneslo v državno službo. Pristašem vladne stranke se je dajala prednost ne glede na njih sposobnost in značaj. Nočemo tega niti dokazovati, ker bi bilo odveč; konstatiramo samo splošno znano dejstvo. Dokler ne izgine ta duh iz uprave, so vsi načrti o izboljšanju uprave prazno besedičenje. Politična zgodovina Srbije nam priča, da se ondodno uradništvo niti za časa Obrenovičev ni dalo popolnoma spraviti na kolena pred vladno stranko. Tem manj je to mogoče v sedanji državi in v drugi četrti 20. stoletja.

Podaljšanje uradniške nestalnosti ne izvira po našem globokem prepričanju iz potrebe temeljite in objektivne reforme državne uprave in njenega aparata, marveč iz partizanskih nagibov. Radikali in radičevci so sami krivi, če se jim lahko z vso upravičenostjo pripisuje tak namen. Sicer so že dokaj pomeli, kjer se je dalo, vendar pa se iz njihovih vrst neprestano slišajo pritožbe, da so »njihovi ljudje« za postavljeni ali da ne morejo priti do kruha. Dokler bo radikalska legitimacija pomagala k vstopu v državno službo ali varovala pred Danoklovim mečem redukcije, toliko časa seveda ne moremo verjeti v kako resno zboljšanje uprave.

Sploh pa zboljšanje uprave zavisi od zboljšanja političnih razmer. To, kar se godi zgoraj, ne korumpira samo uradniškega aparata, ampak zastruplja široke ljudske vrste. Breznačelnost in nepoštenost sta nalezljivi slabosti. Posl. Vujić je te dni dejal, da vnaše narodno telo prodira židovski strup. To je od neke mere res. Židovski strup je ozkosrčni materijalizem, izkoriščanje javnega položaja za osebne koristi, korupcija, cinizem in fanatičen sektarski duh. Niso baš Židje najnevarnejši širitelji tega strupa; veliko

opasnejši so Ariji, ki često še prekašajo one, ki morajo vzeti njihove slabosti nase, ker so že Židje. Z uradničtvom se radi tega postopa tako brutalno, ker se vidi v njem služabništvo režima, ne pa države. Tudi to zmotno pojmovanje je ostanek preteklosti, strašilo absolutistične in tiranske države.

Ker pa uradništvo ni »roblje«, si bo radikalsko-radičevsko »izboljšanje uprave« s podaljševanjem člena 234. uradniškega zakona zapomnilo za one dni, ko bo treba vzeti v roke gumijevе krogljice.

Dnevna kronika

— Ruše. V našem sokolskem društvu se razvija živo delovanje! Kako tudi ne, ko pa namerava šestorica članstva sodelovati v Pragi. Kot predpriprava se bo vršil v nedeljo dne 27. t. m. društveni telovadni nastop ob 15. uri v Rušah. — Sprevod se formira ob 14. uri pri železniški postaji ter gre z godbo na čelu skoz vas na telovadišče zraven ljudske šole. Vseh 7 točk telov. nastopa izpolni društvo samo in bi bilo želeli, da prijatelji sokolstva podprejo društvo z obilnim obiskom.

— Iz Jarenine nam pišejo: V Jarenini se bo vršil na praznik dne 29. junija po ranem cerkvenem opraviilu shod samostojno-demokratske stranke. Shod bo na prostem na trgu pri lipi. Vdeležba obeta biti zdatna. Na shod se pripravljajo strankini pristaši in nepristaši iz bližnje in daljne okolice. Dobrodošli vsi! Samostojna demokratska stranka ne pozna sovražstva nasproti političnim nasprotnikom, samo da ne oskrnjajo kraja in shoda s surovimi nastopi, kakor se je to nedavno dogodilo na nekem shodu v Jarenini. Hujskanje k sovražstvu proti drugim političnim strankam uničuje srčno obliko in potaplja ljudi v smradno blato posurovelosti. Kdor to stori, je pohujšljivec, »grabljivi volk v obleki nedolžnega jagnjeta« in najsi je v tej ali oni obleki. Samostojna demokratska stranka je dobila v Jarenini ob zadnjih volitvah lepo število glasov in je pač njena pravica in dolžnost, da pride kakor druge stranke poročat med svoje volilce o pojavih na političnem in gospodarskem obzorju. Nič ne boste slišali hujskanja, le stvarno razjasnjevanje o delovanju svoje stranke in drugih.

— Stanovanjski najemniki proti novemu stanovanjskemu zakonu. Včeraj je predsednik saveza stanovanjskih najemnikov kr. SHS dr. Giumjo poslal vsem poslanskim klubom sledečo brzojavko: »Ni mogoče razumeti postopanja s stanovanjskimi najemniki večjih mest. Rotimo Vas s solzami naših žen in nebogle ne dece, da jih ne postavite pred možnost, da bodo s svojim življenjem branili domače ognjišče. Za kulturno državo je nedostojno, če morajo njeni državljani z vsem svojim borbim inmetjem stanovati na cestah. Narodni poslanci, ne podpirajte tega nekulturnega in nečloveškega čina. Težko bo prokletstvo onih poštenih državljanov, ki bodo vrženi na cesto.«

— Dr. Beneš ostane. Kakor poročajo, bo dr. Beneš ostal še naprej zunanji minister. Kriza je rešena s posredovanjem predsednika republike. Na seji izvrševalnega odbora češke narodnosocialistične stranke in obeh parlamentarnih klubov je prišlo do ostrih spopadov med voditeljema obeh nasprotujočih si skupin Klofačem in Strbrnyiem. Slednji je Benešev nasprotnik. Največ je zaleglo obvestilo, da je prezident Masaryk odločno izjavil, da je vsaka debata o demisiji Beneša izključena. To Masarykovo naziranje je bilo vzeto na znanje. Zunanji minister je izjavil, da priznava težaven položaj stranke, da pa se pokori predsednikovi želji in ne poda ostavke.

— Izlet umetnostno-zgodovinskega društva se vrši v torek, 29. t. m., pod vodstvom dr. F. Steleta v Celje. Ogled arheološkega muzeja, opatijske in Marijine cerkve, stare grofije, Kalvarije in gradu celjskih grofov. Udeleženci se zberu ob ugodnem vremenu na glavnem kolodvoru v Ljubljani ob 7.30. odhod ob 7.43. Povratek zvečer.

— Ogromne povodnji. Radi nalivov, ki še vedno trajajo, je reka Enns tako narasla, da je dočela opustošiti državne

gozdove in odnesla najmanj 5000 drevov. — Iz Švice poročajo o velikanskih nalivih, ki so povzročili samo v Bazlu za milijon frankov škode. Voda je odnašala kar cele hiše.

Mariborske vesti

Maribor, 25. junija.

Dežuje...

Gorko, solčno poletje noče in noče priti. Čakajo ga kmetje na poljih, čakajo meščani, letovišča zaman rotijo nebo, naj jim ne kvarj računov.

Vremenskih prerokovanj je bilo veliko. Tudi mi smo tam sredi januarja zabeležili enega izmed njih. Tam je stalo: »Pomlad bo hladna in deževna, pravega poletja pa sploh ne bo, tako malo bo gorkote in solčnega vremena. Sele v avgustu bo bolje. Jesen bo lepa.«

To je bilo prerokovanje nekega francoskega abejeja, ki se spozna na zvezde in na ozračje. Mož trdi, da je slabo pomladansko in poletno vreme, kakor ga imamo v zadnjih letih, v zvezi z ogromnimi solčnimi pegami, ki se pojavljajo periodično po dolgih presledkih. Te pege bodo kalile naše ozračje tja do leta 1930.

Sigurno je, da nam lahko učeni pratikarji in še bolj učeni vremenslovci, ki baje slišijo travo rasti, postrežejo s kako drugo razlago, da ne bodo vsega krive solčne pege (ki so, mimogrede povedano, večje od naše zemlje), toda najsi so krive pege ali kaj drugega, abeje je imel prav. Vsaj za pomladanske mesece in za začetek poletja. Dežuje po vsej srednji Evropi; tudi Italija se prav malo solnči. Če bo še julij tako muhast kot je bil junij, tedaj se bo vendarle eno prerokovanje izpolnilo.

In ne pozabimo: ravno pri vremenu je težko kaj »naprej reči«. Kakor pri ženskah...

Dežnje pa dežnje. Za sedaj nam ne preostane drugega, kakor da černo gledamo puste oblake in sanjarimo o solčnih junijskih dneh, — če namroč nimamo važnejšega dela. Poljedelsko ministrstvo je izdalo dokaj ugodno poročilo o letošnji letini, ali kaj ko je bilo poročilo sestavljeno nekje v maju, ko je vsak pošten državljani upal, da bo junij obilno popravil majnikove grehe. Naši kmetje trde, da je slabo in da naj zlodij vzame tako letino.

Ali zlodja ni in se bo treba zopet privediti. Pomanjkanju, druginji in drugim zlom.

Pa optimistom še vedno preostaja upa da bo julij popravil junija. Če ne — avgust julija. To pa sigurno. Kajti v tem primeru je tisti abeje sijajno odrezal. Točno je zadel letošnje vreme, točneje od vseh stoletnih koledarjev, ki so kazali lepo, ko je dan za dnem lilo. Seveda so potem krive solčne pege! Prav sigurno so krive in grdo je od solca, da jih ima!

Protestni shod mariborskih najemnikov

V najemniških vrstah brez razlike stanu in politične pripadnosti je vzbudilo vladino postopanje s stanovanjskim zakonom razburljiv odmev. Vlada gre preko očitnih socialnih in gospodarskih dejstev in uvaja pri najemniških odnosih »normalne čase«, dasi vsi vemo, da teh časov žal še ni. Še vedno živimo v ne-normalnih, neustaljenih razmerah, valuta še ni ozdravljena, vojne in povojne rane niso zaceljene. Medtem ko moramo vsi delati tako kot pred vojno, dobimo za to delo znatno manjše plače, ker je dejanska t. j. kupna vrednost denarja manjša. Tega dejstva ne more nihče zanikati. Kdor je imel pred vojno 300 K mesečne plače in je plačal za trisobno stanovanje 60 K najemnine, je lahko s 240 kronami neprimerno lažje izhajal nego če zasluži sedaj 3000 Din in bo moral plačati po novem — kot nezaščiten najemnik — okrog 1000 Din hišnemu posestniku. To dejstvo je tako očividno in krivica, s katero udarja vlada najemnike s svojim postopanjem v prid hišnim posestnikom, je tako surova, da daleko od tehta slab položaj redkih hišnih posestnikov, ki jim je razumnina nosila pred

Viharna skupščinska seja

Dr. Ninčič poveril zagovor konvencij pod rejenemu uradniku. Ogorčenje skupščine.

Beograd, 25. junija.

Za današnje skupščinsko sejo je vladalo zanimanje, kakor že dolgo za nobeno, ker o bile na dnevnem redu beogradske in nettunske konvencije in je bilo pričakovati viharne razprave, je bil zaseden zadnji kotiček v dvorani.

Najprej se je izvršila volitev odsekov, ki bo pretresal nettunske konvencije. Izvoljenih je bilo 8 radikalov, 4 radičevci, 2 demokrata, 2 sam. demokrata, 1 klerikalec, 1 zemljoradnik in 1 bosanski musliman. Prvi je zavzel besedo zun. min. dr. Ninčič, ki so ga poslanci obdali. Dr. Ninčič je zagovarjal beogradje konvencije in trdil, da protestirajo zoper nje samo oni, ki menijo, da se morajo zunanjepolitična vprašanja reševati na ulici. (Minister je mislil s tem demonstracije v Zagrebu in drugod). Toda te naloge ulica nima. Medklic: Ali mi lite pod ulico ljudstvo? Opozicija vpilje in tolče po klopetih. Dr. Ninčič pa izjavlja dalje, da bo ekspert in pooblaščen minister dr. Otokar Ribar razložil parlamentu značaj in pomen konvencije. Ta ministrova izjava je izzvala nov vihar. Svet. Pribličević je vzkliknil: »Neparlamentarec ne mora braniti ministra. Vi se sami degradirate pred svojimi uradniki. Kaj ne morete govoriti sami? To je sramota!« Posl. Vuker je vzkliknil: »Sedaj ste kot zunanji minister pokazal, da niste za to mesto, ker niste strokovnjak.«

Razprava se je nadaljevala. Ker pa so radi viharu pretrgane telefonske zveze, manjkajo nadaljna poročila. Ured. Po razpoloženju skupščine je soditi, bo popoldanska seja izredno napeta in viharna

Gospodarska konferenca v Ljubljani zoper Nettuno

Ljubljana, 25. junija.

Danes se je nadaljevala konferenca gospodarskih zbornic. Na dnevnem redu so bili razni referati, ki se tičejo našega pomorstva, med njimi o kabotaži, o strokovnem pouku pomorstva, o naši trgovski politiki z ozirom na pomorstvo i. dr. Zivahna debata se je razvila o znižanju tarifov v pomorskem prometu, da se omogoči uspešna konkurenca z inozemskimi paroplovnimi družbami. Soglasno je bila sprejeta in se je brzojavno poslala skupščini ostra resolucija, ki svari parlament pred sprejetjem nettunskih konvencij, ki ogrožajo naše pomorstvo in nas utegnejo storiti odvisne od italijanskega pomorstva.

Orkan nad Zagrebom

Zagreb, 25. junija.

Danes med 12. in 13. uro je divjal nad Zagrebom strahovit orkan, ki je hudo opustošil razne nasade in zapustil visoko škodo tudi v okolici. Na igrišču Gradjanskoga je ubila strefa 20letnega mladeniča in ranila neko 60letno žensko. Brzojavne in telefonične žice so pretrgane.

Ženitvovanjski načrti v Mussulinijevi rodbini

Rim, 24. junija.

Kakor se doznava, namerava Mussolini svojo hčerko Eddo poročiti z italijanskim prestolonaslednikom Humbertom. V to svrhu se je Mussolini že pogovarjal s svojo hčerko. Prestolonaslednik Humbert se je do pred kratkim smatral za nasprotnika fašizma; pred 4 meseci pa se je spreobrnul in postal sam fašist. Londonski

vojno rento, da so lahko živeli. Pa se izgovarjajo, da so v Beogradu najemniki sami za novo povijanje najemnine. Ni izključeno, toda ne pozabimo, kaj se je zgodilo z našo krono in da mi — računano v dinarjih — plačamo štirikrat več. Naši hišni posestniki so torej na boljšem nego srbijanski. Proti uveljavljanju predvojnih razmer in horendnemu povijanju najemnine pa govore tudi drugi razlogi. Naše gospodarstvo je v krizi in že se govori o znižanju plač. Če dosejanje plače po jasnem računu niso dosegale predvojnje višine, ali naj se odbije še visoka najemna in se dohodek še reducira? Ali je današnji rod res prisiljen, da se slabo hrani, slabo oblači in slabo stanuje, dela pa tako kot pred vojno? Ali naj stotisoči nosijo vojne posledice še naprej, hišni posestniki, ne bomo tako lahko požrli — Naj se sliši naš odločen protest zoper pariteti?!

Ne čudimo se, če se je pojavil odpor. Država je socialni arbiter, zato država ne sme dopustiti, da se gode socialne krivice na račun šibkih družabnih slojev in v korist bogatim.

Kakor bodo najemniki izvedeli iz časopisnih vesti in iz lepakov, se bo vršil v nedeljo dne 27. t. m. velik protestni shod stanovanjskih najemnikov. Najemniki, pokazimo z obilnim obiskom, da vladne pitule, ki so nam jo zvarili hišni posestniki, ne bomo tako lahko požrli. — Naj se sliši naš odločen protest zoper krivico! Najemnik.

Zaključek šolskega leta na mariborskih srednjih šolah

Poročali smo že o izidu zrelostnih izpitov na učiteljskih. V sredo se je zaključila matura na gimnaziji. Komisiji je predsedoval dr. Artur Gavazzi, vseuč. profesor v Ljubljani. K zrelostnemu izpitu se je prijavilo 39 kandidatov. Vsi so položili izpit z dobrim uspehom, dokaz, da je bil letošnji osmi razred na dostojni višini. Z zrelostnim spričevalom so zapustili gimnazijo sledeči maturantje: Andrej Grasselli, Anton Trstenjak in Maks Vraber z odliko (brez ustnega izpita). Z dobrim uspehom: Živo Zagar, Lojze Funkl, Ivan Lah, Oto Vičič, Vladimir Galič, Mirko Degen, Tonče Glušič, Zlatko Najzer, Stanko Marolt, Metod Spindler, Ferdo Hudina, Hugo Velker, Tone Krošelj, France Ferme, J. Schöndorfer, Rudolf Jurčec, Matjaž Horvat, Tine Stangl, Jože Sturm, Sabina Šonc, Michael Granda, Rudolf Leskovar, Anton Leskovar, Vlado Kukovec, Franjo Borško, Ruprecht Pušenjak, Milan Kovačič, Anton Stupan, Božo Vauhnik, Placid Sancin, Darči Verstovšek, Metod Pogacnik, Franjo Modrinjak, Ksaverij Korban, Matija Trstenjak in Albin Fras.

Na realki je tudi predsedoval dr. Gavazzi. Od 34 kandidatov je bil en reprobiran za eno leto, trije pa bodo imeli ponavljalni izpit v jeseni. Z odliko sta zapustila realko Lado Vodeb in Alfonz Dobovišek. Z dobrim uspehom pa so maturirali sledeči kandidati: Kriljan Beuk, Vira Budz, Cvetko Dolenc, Josip Brus, Hugo Čížek, Frida Ermenc, Ivan Ebenšöh, Alfred Hvala, Dimitrij Kimovec, K. Korič, Stanko Koštomaj, Albin Kerševan, Lovro Lavrenčič, Rajko Lipold, Alfonz Menčak, Svatopluk Miklavčič, Ivan Osterc, Vlado Pipan, Milan Pečar, Milan Reich, Mirko Rauc, Stanko Tonejc, Marjeta Zenkovič, Slavko Strojani, Pavel Ledinek, Boris Škerlj in Milan Vodenik. Z uspehi obeh učnih zavodov smo lahko v polni meri zadovoljni; pričajo tudi o resnem trudu profesorjev in o vzornih disciplini na zavodih.

m Odvetniški izpit je položil danes pri višji, dež. sodišču v Ljubljani g. dr. Makso Šnuderl.

m Proslava Vidovega dneva. Veliko Zupanstvo nam je poslalo sledeči odklop: Cerkevna proslava Vidovega dneva, kot spominskega dneva preminulim boritjem za domovino, se vrši v mariborski stolni in mestni cerkvi ob 9. uri predpoldne z slovesno pontifikalno mašo. Tudi v drugih krajih, v katerih se nahajajo sedeži oblastev, se proslavi spominski dan s svečanim cerkvenim opravilom. — Svečanosti se udeležijo povsod krajevni predstavniki civilnih in avtonomnih oblastev, državnih uradov, uradništvo in zastopniki vojaških oblastev. Z ozirom na skupne praznike dne 27., 28. in 29. t. m. je veliki župan uvažujoč prošnjo trgovskega gremija v Mariboru, dovolil v obratovanju obrotov in trgovin izjemno olajšavo, s tem, da se na Vidov dan 28. t. m. počitek dela omejuje na čas oficijelne cerkvene proslave dneva ter žurnimi spojinimi svečanosti. Ker se bodo v Mariboru opravile tri službe božje, t. j.

rimsko-katoliška, pravoslavna in evangelijska, mora v navedenih obratih počivati delo od 8. do 12. ure. V ostalem času Vidovega dneva smejo obrtniki in trgovci obratovati. V drugih krajih, kjer se vrše cerkvene proslave dneva, ostanejo trgovine in obrtne delavnice le med cerkvenim opravilom zaprte. Ustavitev dela v tovarnah, industrijskih in drugih podjetjih, se v smislu čl. 12. zak. o zaščiti delavcev prepušča povsod sporazum med delodajalci in delojemalci. — Proslava Vidovega dneva se vrši tudi v šolah s predavanji in drugimi prireditvami. Državna poslopja in uradi razobesijo ta dan zastave.

m 25-letnica mature. Minuli torek zvečer in sredo so obhajali 25-letnico mature moške, ki so maturirali v letu 1901 na takrat še seveda nemški višji gimnaziji v Mariboru. Bilo je takrat v osmem razredu 33 Slovencev in 9 Nemcev, kar je bilo za tedanje razmere vsekakor ugodno razmerje za Slovence. Izmed Slovencev jih je nekaj že pomrlo, nekaj jih je preminilo brez sledu, izmed ostalih se jih je zbralo te dni 17 (srežki poglavar dr. Ipač, načelnik E. Vargazon, žel. čin. Ivan Kitak, dekan Sagaj, župniki Kraner, Trinkaurs, Vuk, Letonja, bogoslovni profesor dr. Jehart, ravnatelj dr. Pinter, novinar Špindler, trg. in pos. Vlado Vošnjak, prof. Ivan Mravljak, uradnik Stefan Medved, ravnatelj Jug, sodni svetnik Tiller), ki so v prijetnem tovariškem razpoloženju proslavili znamenito obletnico in obnovili staro lepo prijateljstvo. Za sredo jih je povabil tovariš Vlado Vošnjak sin bivšega poslanca v štajerskem deželnem zboru g. Ivana Vošnjaka, na svoje vinogradniško posestvo pri Slov. Bistrici. Izlet je bil žaljibog pokvarjen od neizprosnega Jupiterja Pluvija. Kljub temu si tovariši niso dali grenit vselega razpoloženja ob svidenju po četrtoletju ter so se končno razšli z zaobljubo, da se ob prvi zopetni obletnici snidejo in takrat na vsak način pritegnejo tudi še ostale živeče tovariše.

m Socialistični shod v Gambrinovi dvorani. Za snoči so sklicali socialni demokrate v Gambrinovo dvorano shod proti podraženju kruha, novemu stanovanjskemu zakonu in fašizmu. Njihovi agitatorji pa so zaupno namigavali: Privoščili si bomo Orjuno, pridite! Shod je imel razpravljalni v prvi vrsti o nedeljskem konfliktu med socialističnimi železnjčari in Orjunaši. Kmalu po 8. uri se je zbralo v dvorani kakih 500 ljudi. Na svoje veliko presenečenje so socialistični voditelji opazili, da je zavzela znaten del dvorane Orjuna, pa tudi iz vrst SLS, kakor tudi iz drugih raznih strank je bilo mnogo radovednežev. Shod je potekal v začetku mirno in stvarno. Govorila sta gg. Eržen in Petejan o socialnih zadevah; protestirala sta zoper vzdrževanje draginje in izpremembe stanovanjskega zakona, kar so vsi navzoči odobravali. Značilno, da se noben govornik ni niti dotaknil nedeljskih dogodkov in Orjune. Resolucije so bile sprejete popolnoma gladko in shod bi bil lahko zaključen brez vsakršnega incidenta. Tedaj pa je začel g. Pelikan razlagati prejšnje govore v nemščini. To je vzbudilo v dvorani hrup. Orjunaši so izjavili, da ne uvidijo potrebe, da se razlaga v nemščini in radi rastočega hrupa je moral g. Pelikan svoj govor prekiniti. Tako je bil shod ob pol 10. uri zaključen in zborovalci so se mirno razšli.

m Protestni shod stanovanjskih najemnikov sklicuje Društvo stanovanjskih najemnikov na nedeljo dne 27. t. m. ob 10. uri dopoldne pri Gambrinu. Društvo apelira na najemniško zavednost in pričakuje kar najštevilnejšo udeležbo.

m Koncert v mestnem parku. V nedeljo, 27. junija se bo vršil v mestnem parku koncert.

m Šolarski koncert Frisch. Ponovno opozarjamo na današnji — petkov — koncert — učenecv in učenk g. kapelnika Frischa. Začetek ob 20. uri. Vstopnic pri večerni blagajni.

m Se ena zahvala. Rusko učilišče v Hrastovcu, čigar gojenci in gojenke so priredili dne 11. junija v Mariboru lepo uspelo prireditev, nas je naprosilo, da objavimo sledečo zahvalo: Tem potem se najtopleje zahvaljujemo Slov. ženskemu društvu in čast. šolskim sestram za njih trud in pogostitev, gđ. Zacherlovi za spremljevanje pri klavirju, vodstvu »Ljudske univerze«, zlasti pa nje predsedniku g. inž. Kukovcu za njega naklonjenost, požrtvovalnost, organizacijo in pokroviteljstvo. Nadalje se zahvaljujemo vsem onim narodnim družinam, ki so našo dečo pogostile in vzele na prenočišče, a tudi vsemu občinstvu, ki je našo prireditev posetilo. Naši mladinci ste dali zopet oporo, veselje do novega dela in ljubezen do Vas. Ot vsega serca blagodarim!

m Vpisovanje v II. drž. dekl. mešč. šolo se vrši v torek 29. in sredo 30. ju-

nija od 9.—12. ure. Učenke, ki vstopijo v 1. razred naj prinesejo razun zadnjega šolskega izprijčevala še krstni list in izprijčevalo cepljenja. Izven mariborske uččenke plačajo 100 Din prispevka za učila v ravnateljski pisarni.

m Filmanje v mestnem parku v Mariboru. Kakor znano, je posestnik kina »Diana« v Studencih pri Mariboru v nedeljo 6. junija filmiral v Mestnem vrtu sprehajajoče se osebe. Kakor smo se sami prepričali, so slike popolnoma čiste in ostre, tako da se lahko spozna vsakdo, ki je prišel slučajno v film. Tudi posnetki nekaterih mest mestnega vrta so krásni. To novost, da se namreč lahko sedaj sam ogledaš v filmu, ki se sedaj predvaja v kinu »Diana« v Studencih, bo sigurno vsak pozdravil. Kakor se nam poroča, se bo v najkrajšem času zopet filmalo in tokrat na različnih mestih v mestnem parku.

m Glasbeno društvo »Drava« priredi v nedeljo dne 8. avgusta t. l. popoldne v Lajteršbergu pri Požanku veliko polletno veselico ter prosi druga društva, da upoštevajo ta dan pri svojih prireditvah.

m V Grajski kleti se vrši v soboto koncert s plesom. Otvorjeno do 3. ure zjutraj. 1230

m Zamenjalnica Bezjak se je preselila iz sedanjega lokala Ulica 10. oktobra v Gosposko ul. 25. (Pelikanova hiša). 1217

Narodno gledališče

REPERTOAR

Petek, 25. junija. Zaprto.

Sobota, 26. junija ob 20. uri »Ojdisus« ab. C. Premijera.

Nedelja, 27. junija ob 20. uri »Marija Stuart« v korist Udruženja gledaliških igralcev.

Sprememba repertoarja. Repertoar se v toliko izpremeni, da ni v nedeljo 27. t. m. »Ojdisus« temveč se vrši predstava »Marija Stuart« v korist Udruženja gledaliških igralcev.

Predstave za Udruženje gledaliških igralcev. Mariborsko Udruženje gledaliških igralcev priredi letos v korist Udruženja glumaca SHS. dve predstavi in sicer v nedeljo 27. t. m. popularno in priljubljeno Schillerjevo tragedijo »Marijo Stuart«, ki je pri vsakokratni naši vpriporitvi zelo ugajala. — Okoli prvega julija pa se bo vpriporil v korist Udruženja velezabaven »Ognjenik«.

»Fra Diavolo« na mariborskem odru. Opera zaključuje svojo letošnjo sezono z delom, ki je stalno na repertoarju vseh velikih gledališč, z Avberjevo opero »Fra

Diavolo«. Jako veselo in zabavno dejanje, toda s tragičnim koncem, in pa melodiozna ter pikantna francoska godba. to predvsem sta izlivi, ki opravičujeta veliko popularnost tega dela. Premijera se bo vršila že te dni.

Premijera »Ojdisus« na mariborskem odru. V soboto, dne 26. junija ob 20. uri bo premijera znamenite grške tragedije od Sophokla »Ojdisus«. »Kralj Ojdisus« velja za vzor grške klasične tragedije: vse je do skrajnosti precizno, posamezni prizori zase so že učinkoviti in tvorijo skupno res umetno prve vrste. Posebno mesto pa gre Sofoklejevemu junaku. Sophokles je v svoji umetnosti s premišljenim namenom postavil na oder značaje in izvajal dejanje kolikor mogoče iz posebnosti oseb; znal je ustvariti žive ljudi s čutečim srcem, z vrtninami napakami, ljudi s silno voljo, ki se ne strašijo borbe s svetom in njega zlobno, lesto in nasiljem, ki kljubujejo celo državnim avtoriteti, če so prepričani o svojem pravu. — Zato Sophoklejeve drame še danes žive, z ozirom na človeško čustvovanje in pojmovanje še danes aktualne in veledramatične. — V jutrajšnji notici se bomo pomudili dalje časa pri vsebini drame, na kar danes opozarjamo cenj. občinstvo.

Kino

GRAJSKI KINO

Od petka 25., do vključno nedelje 27. junija »Trgovci z belim blagom«. Velikanska senzacionalna drama v 7 činih z originalnim sodelovanjem ameriške policije.

APOLO KINO

predvaja od 24.—28. junija »Cirkus Butialo«. Poleg sijajnega cirkuškega programa nas v tem krásnem filmu zabava velepriljubljeni (danes pokojni) komik Maks Linder in sicer zadnjikrat v Mariboru. S tem filmom se od njega poslovimo.

KINO »DIANA« STUDENCI

predvaja od srede 23. do vključno petka dne 25. junija »Yvette, kraljica mode«. Vesela elegantna filmska igra iz sveta mode in pustolovščine v šestih činih. V glavni vlogi naša znanka Lya Mara.

Sport

HAZENA.

Danes, v petek se vrši rokometna tekma med družinama SD Rapida in ISSK Maribora. Tekma se igra na igrišču SD Rapida. Sodnik g. Voglar. Pričetek ob 1/19. uri.

Izletniki! Najbolše in osvobodilno žujoče bonbone dobite v trgovini Ivan Penko. Go poska ulica 46 1228

Delavnice, lokale, pisarne, prostore za adaptacije išče »Marstan«. Rotovski trg 4. 1227

Premije za vsako zanesljivo prasto stanovanje in lokale plačuje tudi najemodajalcem »Marstan«, Rotovski trg 4. 1226

Pristopajte k Jugoslovenski Matici.

ARGUS

Je naš najboljši domači informacijski servis in v vseh smislih najboljša poročila daje informacije o vsem, posebno pa še o imenih, stajnih in drugih uradov, trgovsko-industrijskih podjetjih in privratnih osebah. Informacije so odobne, izpise in brzo se nahaja v Vuku Karadžića ul. 11. Beograd. Telefonsko je 6-35, a brojnični nast. Argus

PALMA

Kaučuk pete in podplate

morate nositi pri vsakem vremenu. »Palma« ni razkošnost, ker daje elastično, ugodno hojo, ter je za vsakega praktičnega in štedljivega človeka neobhodno potrebno, ker je mnogo trpežnejša in boljša od kože.

Ena poskušnja Vas o tem prepriča in tedaj ne boste hoteli nositi več čevljev brez »Palme«.

Kovčeki

za potovanje vsake vrste, vsake cene vsake velikosti se dobi pri 1229

IVANU KRAVOS
Aleksandrova cesta 13